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Múzeum retro vecí a starožitností v Štúrove končí.Múzeum retro vecí a starožitností v Štúrove končí.

HISTÓRIA      Miloš Majko      11. APR 2025

Informujeme Vás o ukončení činnosti súkromného múzea Parkan a výpredaji zbierky v počte tisícov kusov v Štúrove. Ide o unikátnu zbierku jeho zakladateľa Petra Sklenára, po odchode

ktorého rodina žiaľ múzeum prevádzkovať nedokáže.

Končí časť histórie múzea Parkan v Štúrove a predmety získajú nových vlastníkov na burze už túto nedeľu, 13.4.2025 medzi 13:00 a 17:00 hodinou.

Celá zbierka bude sprístupnená záujemcom z radov verejnosti, s cieľom dať predmetom "druhý život". 

 

Myšlienka zberateľa Petra Sklenára zo Štúrova, bude trvale zachovaná v Múzeu totality v Seredi

Štúrovo / Sereď | Múzeum Parkan v Štúrove sa stalo známym vďaka záľube Petra Sklenára zo Štúrova, ktorý myšlienku zachovania množstva predmetov z 19. a 20. storočia, aj z čias socializmu,

premenil na realitu. V rozsiahlych priestoroch poskytnutých mestom Štúrovo za obdobie 15 rokov zozbieral tisíce predmetov, ktoré potešili oči stovák návštevníkov zo Slovenska, ale aj 

Maďarska a nepochybne ďalších krajín. Nehnuteľnosť a teda aj samotné Petrom Sklenárom založené múzeum sa totiž nachádza priamo pri vstupe do Štúrova z mosta Márie Valérie od

Ostrihomu.

 

Výborná pozícia zakladateľa múzea tešila a motivovala k stálemu rozširovaniu zbierky časom umožňujúcej dokonca vytvorenie samostatných expozícií ako fototechnika a kino, zdravotníctvo,

hračky, armáda, domácnosť, rádiá a televízory a ďalšie.

Predčasný odchod zakladateľa jeho deti postavil pred úlohu, ktorú dokonale dokázal zvládať skutočne len sám Peter a aj to len za cenu sebaobetovania. Žiadne múzeum takéhoto rozsahu

umiestnené v cudzích priestoroch z vlastných �nančných zdrojov dlhodobo nevyžije. Okrem toho dcéra Erika trvale žije v zahraničí, a Nikoleta s bratom Petrom majú vlastné aktivity náročné na

čas a energiu.

Preto sa pozostalí rozhodli hľadať možnosti, ako by množstvo otcom zozbieraných exponátov a jeho energia nevyšli nazmar a našli by ďalších pokračovateľov v zberateľskej vášni ich otca.

 

Vďaka plne funkčnému Múzeu totality sídliacom vo vlastných priestoroch v Seredi, dokonca bude myšlienka ich otca zachovaná a pokračovať bude aj v budúcnosti.

"Je úžasné, že aspoň časť otcom zozbieraných predmetov trvale s mojimi deťmi nájdeme a uvidíme v nových priestoroch a na otca si tým spomenieme pri každom návrate na Slovensko" -

povedala dcéra Erika .

"Múzeum založené našim otcom nekončí a každý kto ho a jeho záľubu poznal bude vedieť, kde mnoho zaujímavých predmetov zo zbierky nájde" - dodala Nikoleta.

"Snáď bude tento spôsob uctenia si pamiatky a dlhoročnej aktivity môjho otca dostatočne na úrovni, keďže otec za svojho života pre múzeum Parkan robil skutočne všetko, čo mohol" - dodal

zakladateľov syn Peter.

 

Návštevou Múzea totality v Seredi sa návštevníci dozvedia nielen dôležité fakty o totalitnom režime, ale práve z exponátov a artefaktov z čias socialistického Československa majú možnosť
"okúsiť" život v socializme.

"V Múzeu totality vďaka snahe zachovať pamiatku na múzeum založené Petrom Sklenárom a jeho osobu pribudne zhruba päť vitrín artefaktov pochádzajúcich z jeho mimoriadne rozsiahlej

zbierky. Vo výbere predmetov, ktoré zachováme a vystavíme sme zohľadňovali ciele nášho múzea a stále sa snažíme prijať a vystaviť aj exponáty väčších rozmerov, čo však vzhľadom na

priestory je pomerne náročná úloha. " - za Múzeum totality sa vyjadril jeho zakladateľ Miloš Majko.

Múzeum totality je umiestnené v dvoch samostatných budovách v súkromnom vlastníctve rodiny zakladateľa a tak odpadajú nemalé náklady na prenájom priestorov.

"Trvalá udržateľnosť múzea nie je jednoduchým cieľom a tak hľadáme model, ktorý by �nancoval aspoň náklady spojené s prevádzkou nášho múzea. Snáď príjemné posedenie pri dobrej káve,

čaji či inom občerstvení v obklopení dobových exponátov aj z múzea Parkan bude v budúcnosti tou správnou cestou. Priestory máme len 200 metrov od rýchlostnej komunikácie R1 Trnava -

Nitra, teda s priamym napojením na hlavnú tranzitnú trasu cez Slovensko. Aj to je dôležitým predpokladom úspechu u záujemcov o históriu a prípadných turistov" - doplnil zakladateľ Múzea

totality Miloš Majko.

 

Dobrou správou pre záujemcov o množstvo predmetov zo socializmu, ale aj starších predmetov, je možnosť dostať sa k nim už v nedeľu 13.4.2025 od 13:00 do 17:00 hod., a to

priamo v priestoroch Múzea Parkan v Štúrove, na ulici Jesenského 40/16. Práve tu bude prebiehať burza spojená s dražbou niektorých z nich.

 

"Záujemcovia budú mať možnosť získať tisíce predmetov, ktoré náš otec zbieral takmer 20 rokov. Budeme radi, keď skončia v dobrých rukách, kde budú robiť radosť ďalším ľuďom" - o najbližšej

nedeli v štúrovskom múzeu prezradila Petrova dcéra Erika.
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